

Γρίπη των Χοίρων

Διαφωνούν για την προέλευση του φονικού ιού

Οι μεγάλες κτηνοτροφικές μονάδες χοίρων στο Μεξικό, αρνούνται την ευθύνη για τη διάδοση της νόσου που έχει στοιχίσει μέχρι στιγμής τη ζωή σε περισσότερους από 150 ανθρώπους.

Ωστόσο, βουλευτές της πολιτείας Βερακρούς, κατηγορούν τις κτηνοτροφικές και πτηνοτροφικές μονάδες ότι δεν τηρούν τους κανόνες ασφαλείας με αποτελέσματα να διαδοθεί ο ιός. Πριν από μερικές ημέρες η τοπική κυβέρνηση της Βερακρούς επιβεβαίωσε ότι ένα πεντάχρονο κορίτσι που κατοικεί κοντά σε μια αμερικανικών συμφερόντων κτηνοτροφική μονάδα, ασθένησε από τον ιό της γρίπης των χοίρων. Επιπλέον αναμένεται να γίνει εκταφή δύο παιδιών που πέθαναν τον Μάρτιο και τον Φεβρουάριο αντίστοιχα, στην ίδια περιοχή και θα γίνουν εξετάσεις για πιθανά δείγματα του ιού.

Η ένωση κτηνοτροφικών μονάδων χοίρων του Μεξικού, υπογραμμίζει ότι ο ιός δεν ξεκίνησε από τα χοιροστάσια της χώρας, και έχει αναθέσει σε ανεξάρτητους φορείς και στο πανεπιστήμιο της πόλης του Μεξικού να διεξάγουν έρευνες για το αν ο ιός ξεκίνησε από τα γουρουνία.

Τη ίδια στιγμή η Granjas Carroll, μια από τις μεγαλύτερες μονάδες εκτροφής χοίρων στο Μεξικό και θυγατρική της αμερικανικής Smithfield Foods ανακοίνωσε ότι δεν υπάρχουν δείγματα του ιού στις μονάδες της Βερακρούς και της Πουέμπλα. Ωστόσο οι ανακοινώσεις του κλάδου έρχονται σε αντίθεση με τις δηλώσεις κυβερνητικών αξιωματούχων συμπεριλαμβανομένου και του υπουργού Υγείας Χοσέ Ανχελ Κόρδοβα, που είπε ότι ο ιός μεταλλάχθηκε από τα γουρουνία και με κάποιο τρόπο μεταδόθηκε στους ανθρώπους.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα μεξικανικών εφημερίδων κάτοικοι που ζουν κοντά στις εγκαταστάσεις της Granjas Carroll στη Λα Γκλόρια είχαν αντιμετωπίσει το τελευταίο διάστημα αναπνευστικά προβλήματα. Πάνω από 400 άτομα έλαβαν φαρμακευτική αγωγή και σχεδόν η μισή πόλη των 3000 κατοίκων αρρώστησε. Από τα σημεία καταστροφής απορριμμάτων των χοιροστασίων έβγαιναν για καιρό πυκνοί καπνοί, ενώ η περιοχή είχε γεμίσει έντομα. Την ίδια στιγμή ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (Π.Ο.Υ) αύξησε το επίπεδο



Η ένωση κτηνοτροφικών μονάδων χοίρων του Μεξικού, υπογραμμίζει ότι ο ιός δεν ξεκίνησε από τα χοιροστάσια της χώρας

συναγερμού. Οι ειδικοί εκφράζουν πλέον φόβους για μετάλλαξη του ιού, ενώ ελπίδες γεννεί το ενδεχόμενο δημιουργίας ενός εμβολίου πριν από το φθινόπωρο. Οι επιστήμονες στο μεταξύ δίνουν μάχη με τον χρόνο για να αποκρυπτογραφήσουν τα μυστικά του φονικού στελέχους. Το ερώτημα που εξακολουθεί να τους βασανίζει είναι γιατί η μοναδική χώρα που μετράει θύματα είναι το Μεξικό.

Ιαπωνία

Επενδύει στο εξωτερικό για επάρκεια τροφίμων

Η Ιαπωνία, ο μεγαλύτερος εισαγωγέας σιτηρών, σκοπεύει να ενισχύσει τις εγχώριες επιχειρήσεις τροφίμων για να επενδύσουν στο εξωτερικό, προκειμένου να εξασφαλιστεί σταθερή διάθεση πρώτων υλών.

Θα χορηγηθούν δάνεια σε επιχειρήσεις ώστε να ανοικιάσουν καλλιεργήσιμες εκτάσεις σε αναπτυσσόμενες χώρες, ενώ παράλληλα θα γίνουν επενδύσεις σε έργα υποδομής, όπως αποθήκες και λιμάνια στις χώρες αυτές. Εισαγωγείς τροφίμων όπως η Νότια Κορέα και η Σαουδική Αραβία λαμβάνουν μέτρα προκειμένου να αυξήσουν τις αγροτικές επενδύσεις τους διεθνώς με στόχο να εξασφαλίσουν μια σταθερότητα στις τιμές και στις προμήθειες τροφίμων, ιδιαίτερα μετά το περυσινό ράλλι των τιμών σε ρύζι και αλεύρι.

Η Ιαπωνία εισάγει το 60 % των τροφίμων της και πέρυσι κάλυψε σχεδόν ολοκληρωτικά τις ανάγκες της σε καλαμπόκι αγοράζοντας από τις Η.Π.Α., τον παγκόσμιο ηγέτη σε εξαγωγές. Η απεξάρτηση από το αμερικανικό καλαμπόκι είναι ακόμη ένα στόχος σύμφωνα με το υπουργείο Γεωργίας της χώρας.

Στο σχέδιο της κυβέρνησης περιλαμβάνονται επενδύσεις στη Λατινική Αμερική, την κεντρική Ασία και την Ανατολική Ευρώπη, κυρίως για καλλιέργειες καλαμποκιού σόγιας και σιτηρών. Επιπλέον οι εταιρείες θα ασφαλιζονται σε περίπτωση ζημιών που προκύψουν από περιορισμούς στις εξαγωγές που θα επιβάλουν κάποιες χώρες. Πέρυσι η Ρωσία, το Καζακστάν και η Ουκρανία επέβαλαν περιορισμούς στις εξαγωγές σιτηρών προκειμένου να καλυφθεί η εσωτερική ζήτηση, γεγονός που οδήγησε σε περαιτέρω αύξηση των τιμών.

Η Σαουδική Αραβία, θα συστήσει ένα κεφάλαιο 800 εκατομμυρίων δολαρίων ώστε να αυξήσει τις επενδύσεις στην αγροτική παραγωγή εκτός των συνόρων της.

Στόχος της ιαπωνικής κυβέρνησης είναι η χώρα να γίνει αυτάρκης σε σιτηρά κατά 45% μέχρι το 2015, ώστε να αποφύγει δυσάρεστες εξελίξεις με την αύξηση των τιμών σε διεθνές επίπεδο. Για να γίνει 100% αυτάρκης σε αγροτικά προϊόντα η Ιαπωνία θα χρειαζόταν 170 εκατομμύρια στρέμματα καλλιεργήσιμης γης, ενώ σήμερα διαθέτει μόνο 50 εκατομμύρια στρέμματα.



Στόχος της Ιαπωνίας είναι η χώρα να γίνει αυτάρκης σε σιτηρά κατά 45% μέχρι το 2015, ώστε να αποφύγει δυσάρεστες εξελίξεις με την αύξηση των τιμών σε διεθνές επίπεδο.



Emporiki Leasing

από την φόρτωση ως την παράδοση
με το κατάλληλο όχημα ανοίγει ο δρόμος



ανταποκριθείτε:
αποκτήστε το επαγγελματικό σας όχημα με Leasing

Τι κερδίζει η επιχείρηση με το Leasing

1. Φορολογικά οφέλη, διότι το μίσθωμα εκπίπτει εξ ολοκλήρου από το φορολογητέο εισόδημα.
2. Επιλογή του ποσού του μηνιαίου “ενοικίου”, ώστε να προσαρμόζεται στις ανάγκες της.
3. Χρηματοδότηση μέχρι και του 100% της αξίας του παγίου πλέον εξόδων απόκτησής του.
4. Πληρωμή του ΦΠΑ σταδιακά κατά τη διάρκεια της χρηματοδοτικής μίσθωσης.
5. Διατήρηση της ρευστότητας της επιχείρησης.
6. Δεν επηρεάζεται ο ισολογισμός άρα και η πιστοληπτική ικανότητα της επιχείρησης.
7. Μη χρήση ιδίων κεφαλαίων.
8. Διατηρεί όλα τα πλεονεκτήματα του Αναπτυξιακού Νόμου.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ Emporiki Bank

Η **Emporiki Leasing** σας δίνει τη δυνατότητα να **αποκτήσετε το ιδανικό για εσάς επαγγελματικό όχημα** απολαμβάνοντας ταυτόχρονα σημαντικά φορολογικά πλεονεκτήματα.

Η **διαδικασία του Leasing είναι απλή και σύντομη** και εφαρμόζεται ως εξής:
Εσείς επιλέγετε **το όχημα που επιθυμείτε** και η **Emporiki Leasing** το αγοράζει για λογαριασμό σας.
Η αξία του μπορεί να χρηματοδοτηθεί έως και 100%.

Η αποπληρωμή του Leasing γίνεται με **περιοδικά** (μηνιαία, τριμηνιαία) **μισθώματα**, τα οποία **συμφωνούνται** μαζί σας και **προσαρμόζονται** στις δυνατότητες της ταμειακής σας ροής.

Η **Emporiki Leasing** στέκεται δίπλα σας για να επιλέξετε μαζί το πρόγραμμα χρηματοδότησης που ταιριάζει στα επιχειρηματικά σας οράματα.

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
της Emporiki Bank

Γραμμή Leasing: 210 6783000

www.emporikileasing.gr

Βρετανία

«Άγρια σοδειά» με μεγάλα κέρδη

➤ Έχει γίνει εκτός από μόδα επικερδής επιχείρηση. Στα δάση της Βρετανίας το άγριο σκόρδο συλλέγεται από όσους αγαπούν τις σούπες, το λάπαθο από τους έμπειρους σεφ και οι βελόνες ελάτης από αυτούς που θέλουν να αρωματίσουν τις σπιτικές σοκολάτες τους. Η συγκομιδή προϊόντων που φύονται ελεύθερα, όπως χόρτα, ξηροί καρποί και φρούτα έχει γίνει η νέα βιομηχανία που εφοδιάζει εστιατόρια αλλά και που κεντρίζει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον των καταναλωτών. Οι επαγγελματίες συλλέγουν κάθε χρόνο πάνω από 200 διαφορετικά προϊόντα που δίνει απλόχερα- και προπαντός δωρεάν- η φύση όπως μανιτάρια, άγριες φράουλες, ξηρούς καρπούς, φύλλα λάιμ και πολλά άλλα. Οι σεφ μπορεί να πληρώσουν μέχρι και εξήντα ευρώ για ένα κιλό λάπαθο και 50 ευρώ για ένα κιλό

μοχρέλης (είδος μανιταριού). Στη Σκωτία μόνο, που το κίνημα της «άγριας σοδειάς» είναι μεγαλύτερο, η Επιτροπή Δασών υπολογίζει ότι η ετήσια συγκομιδή με όρους αγοράς, αγγίζει τα 25 εκατομμύρια ευρώ. Η αγορά σημείωσε αύξηση κατά 38% από το 2001, γεγονός που υποχρέωσε την Επιτροπή να συντάξει έναν κώδικα καλής πρακτικής, ώστε να εξασφαλίσει ότι η συγκομιδή γίνεται με προσοχή και με την άδεια των ιδιοκτητών γης. Η πρακτική έχει διαδοθεί τόσο πολύ που κυκλοφορούν ήδη αρκετά βιβλία με οδηγίες και στην τηλεόραση υπάρχουν σειρές εκπομπών ειδικά για αυτά τα τρόφιμα. Σύμφωνα με την Επιτροπή Δασών πάνω από ένα εκατομμύριο Σκωτσέζοι βγήκαν στο δάσος για να μαζέψουν άγριους καρπούς και φυτά τουλάχιστον μία φορά τα τελευταία δύο χρόνια.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

* Ο κ. Βασίλης Θεοφανόπουλος εντάχθηκε στο δυναμικό του Ομίλου Νηρέυς ως ο νέος Διευθυντής Στρατηγικής, Εξαγωγών και Ανάπτυξης. Από τη θέση αυτή, ο κ. Θεοφανόπουλος θα είναι υπεύθυνος για την παρακολούθηση και ανάπτυξη της στρατηγικής του Νηρέα, την εξέταση & διαχείριση νέων δυναμικών εξαγωγών και επενδυτικών ευκαιριών για τον Όμιλο. Ο κ. Θεοφανόπουλος έχει περισσότερα από 10 χρόνια εμπειρίας στα διεθνή χρηματοοικονομικά και επενδυτική τραπεζική, με έμφαση τις συγχωνεύσεις και εξαγορές.

**Ε.Ε.
Μείωση 21% των ελληνικών εξαγωγών τον Ιανουάριο**

➤ Η οικονομική κρίση έχει πλήξει ισχυρά το συνολικό εξωτερικό εμπόριο της Ε.Ε. ήδη από τον πρώτο μήνα του 2009. Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία της Eurostat για τις εξαγωγές η ετήσια μείωση υπολογίζεται σε διψήφιο ποσοστό για το σύνολο των 27 χωρών της Ευρώπης, σε 24,1% για τον εξεταζόμενο μήνα. Οι χειρότερες εξαγωγικές επιδόσεις καταγράφονται από τη Φινλανδία (-36%), τη Μάλτα (-36%), τη Σουηδία (-33%) και την Ουγγαρία (-31%). Η μοναδική χώρα που το εξαγωγικό της εμπόριο φαίνεται να μην επηρεάζεται σε έντονο βαθμό είναι η Ιρλανδία με μείωση μόλις 2%. Πέρα από την ετήσια μείωση ως απόλυτο ποσοστό ωστόσο, αξίζει να εξετάσουμε και τη μείωση της αξίας του εξαγωγικού εμπορίου της Ε.Ε.-27. Αναλυτικότερα, έντονος ήταν οι μπνιαίες απώλειες για τις εξαγωγές της Γερμανίας, καθώς ανήλθαν στα 19,7 δισ. ευρώ. Ακόμα, σημαντική μείωση σημείωσαν οι εξαγωγές της Γαλλίας (8,3 δισ. ευρώ), της Ολλανδίας (7,8 δισ. ευρώ), της Ιταλίας (6,9 δισ. ευρώ) και του Ηνωμένου Βασιλείου (6,6 δισ. ευρώ). Εξετάζοντας τις επιδόσεις του ελληνικού εξωτερικού εμπορίου τον Ιανουάριο 2009, παρατηρείται ετήσια

μείωση στις ελληνικές εξαγωγές κατά 21%, η οποία αντιστοιχεί σε 0,3 δισ. ευρώ. Παρά τη γενικευμένη αρνητική τάση που παρατηρείται στο συνολικό ευρωπαϊκό εξωτερικό εμπόριο, η χώρα μας τον εξεταζόμενο μήνα απώλεσε ακόμα μια θέση στην κατάταξη της Ε.Ε.-27, καταλαμβάνοντας πλέον την 22η θέση, πίσω από τη Λιθουανία. Σε επίπεδο Ευρωζώνης, με την είσοδο της Σλοβακίας το 2009, η χώρα μας πλέον καταλαμβάνει τη 14η θέση από τις συνολικά 16 χώρες της ΟΝΕ. Η μείωση των ελληνικών εισαγωγών, υπολογίζεται σε 21% ή 0,8 δισ. ευρώ. Αξίζει να επισημανθεί ότι αναφορικά με τις ελληνικές εισαγωγές δεν υπάρχει ταύτιση ανάμεσα στην Εθνική και την Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία, καθώς τα δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ για τον Ιανουάριο 2009 αποδίδουν μείωση στις ελληνικές εισαγωγές κατά 31% παρουσιάζοντας έτσι περαιτέρω συμπίεση του ελληνικού εμπορικού ισοζυγίου. Σύμφωνα με τη Eurostat το έλλειμμα του ελληνικού εμπορικού ισοζυγίου ανέρχεται στα 2,3 δισ. ευρώ, ενώ σύμφωνα με την ΕΣΥΕ ανέρχεται στα 2 δισ. ευρώ.



Διαφημιστείτε στη νέα εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ και εντυπώστε το μήνυμά σας σε πάνω από 4.500 παραλήπτες επαγγελματίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



id
ΓΡΑΦΕΙΑ
Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Αθήνα (4ος όρ.)
Τηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650
e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης
Νίκος Κ. Κορόβηλας
Διευθύντρια
Έλενα Φωτιάδη
Σύνταξη-Επιμέλεια
Αλεξάνδρα Γκίτσιον
Art Director
Παναγιώτης Βγενόπουλος

Υπεύθυνη Επικοινωνίας
Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com
Υπεύθυνος Διαφήμισης
Κατερίνα Γκίτσιον
k.gitsi@triaina.com

Τμήμα Διαφήμισης
Μαρία Κατέρη
m.kateri@triaina.com
Τμήμα Κυκλοφορίας Ζωή Φίλιππα - Κορόβηλα
Λογιστήριο Νίκη Γαβαλά



Ιδιοκτήτης
ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ν. ΚΟΡΟΒΗΛΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ



T&Π ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ **κυκλοφορεί τον Μάιο**

Με ειδική διανομή στην Έκθεση ExproPack 29/05-1/06 2009

Το T&Π Συσκευασία θα καλύψει θέματα που αφορούν τις καινοτομίες,
τα υλικά και τις νέες τάσεις στη διεθνή αγορά.

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανομή της στην Έκθεση
θα ταχυδρομηθεί μαζί με το περιοδικό Τρόφιμα και Ποτά Ιουνίου,
σε όλους τους παραγωγούς τροφίμων και ποτών.



Τμήμα Πωλήσεων E-mail: sales@triaina.com

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΤΟ** πρώτο κατάστημα λιανικής του δικτύου της στην Κρήτη και συγκεκριμένα στα Χανιά, εγκαινίασε στις 28 Απριλίου η ΑΒ Βασιλόπουλος. Το νέο κατάστημα στα Χανιά βρίσκεται στην οδό Δεληγιαννάκη 112 Α, διαθέτει 990τ.μ. χώρο πώλησης σε ένα επίπεδο, 5 ταμεία, χώρο στάθμευσης 83 θέσεων και απασχολεί 32 άτομα. Στόχος της ΑΒ μέσα στους επόμενους μήνες είναι η περαιτέρω ενίσχυση του δικτύου της εξυπηρετώντας τους κατοίκους και άλλων νομών της Κρήτης καθώς παράλληλα και την ανάπτυξη νέων εμπορικών συνεργασιών.

*** ΔΥΟ** διήμερα εκπαιδευτικά σεμινάρια στις αρχές επιθεώρησης και πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων (φυτικής / ζωικής προέλευσης και μεταποιημένων προϊόντων), σύμφωνα με τους κανονισμούς 834/2007 και 889/2008 της Ε.Ε., διοργανώνει στις 23 και 24 Μαΐου και στις 13 και 14 Ιουνίου στη Θεσσαλονίκη ο Οργανισμός Ελέγχου και Πιστοποίησης Βιολογικών Προϊόντων ΒΙΟΕΛΛΑΣ. Τα σεμινάρια απευθύνονται σε γεωπόνους, φοιτητές, εργαζόμενους στον πρωτογενή τομέα ή τη μεταποίηση τροφίμων και γενικά σε όσους ενδιαφέρονται να εκπαιδευτούν στις αρχές πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων.

*** ΜΕ** το χρυσό μετάλλιο βραβεύτηκε το Syrah του Κτήματος Παυλίδη στον 9ο διεθνή διαγωνισμό οίνου στη Θεσσαλονίκη. Ο εν λόγω οίνος, είναι από τα πιο τυπικά δείγματα της ποικιλίας, ενώ αποτελεί μία πολύ καλή επιλογή για να συνοδεύσει κυνήγι ή κρεατικά, με σάλτσες ή χωρίς, χάρη στην πυκνότητα που το διακρίνει.

Γαλακτοκομικά

Πόλεμος τιμών στο ράφι και νέα αγορανομική διάταξη

➤ Νέα Αγορανομική Διάταξη, με την οποία ρυθμίζονται ζητήματα που αφορούν στην αναγραφή ενδείξεων προέλευσης πρώτης ύλης στις συσκευασίες των γαλακτοκομικών προϊόντων, αλλά και τον τρόπο με τον οποίο τοποθετούνται τα διάφορα είδη γάλακτος στα ράφια των καταστημάτων λιανικής, υπέγραψε ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Γιώργος Βλάχος. Μεταξύ άλλων στη νέα Α.Δ. προβλέπεται ότι στη συσκευασία των προϊόντων (γάλα, γάλα σε σκόνη, σοκολατούχο γάλα, γιαούρτι με προσθήκες ή μη άλλων υλών, επιδόρπια πάσης φύσης με βάση το γάλα, κρέμα, ρυζόγαλο, κρέμα γάλακτος) αναγράφεται υποχρεωτικά η ένδειξη που υποδηλώνει τη χώρα ή τις χώρες προέλευσης της πρώτης ύλης, καθώς και το ποσοστό πρόσμιξης, εφόσον χρησιμοποιήθηκε γάλα με προέλευση από περισσότερες της μίας χώρες. Τα προϊόντα, τα οποία παρήχθησαν ή εισήχθησαν πριν την έναρξη ισχύος του παρόντος άρθρου και με την έναρξη ισχύος της νέας Α.Δ. βρίσκονται αδιάθετα και άρα στις συσκευασίες τους δεν αναγράφονται οι προβλεπόμενες ενδείξεις από τη νέα Α.Δ., μπορούν να διατεθούν στον τελικό καταναλωτή ως έχουν, το αργότερο μέχρι 31- 7 - 2009, με εξαίρεση τα γάλατα εβαπορέ, ζαχαρούχα ή μη,

τα οποία μπορούν να διατεθούν στον τελικό καταναλωτή μέχρι 31-10-2009. Επί πλέον η αγορανομική διάταξη προβλέπει ότι οι λιανοπωλητές υποχρεούνται να τοποθετούν τα πάσης φύσεως πωλούμενα γάλατα σε ευδιάκριτα, ξεχωριστά σημεία (σε ξεχωριστά ράφια κάθε κατηγορία).

Την ίδια ώρα πάντως έχει ξεσπάσει πόλεμος τιμών στο ράφι. Μετά τη Vivartia η οποία ανακοίνωσε μείωση της τιμής στο γάλα ΔΕΛΤΑ, τη ΜΕΒΓΑΛ που προχώρησε σε προωθητική ενέργεια όπου με στίκερ πάνω στις συσκευασίες μειώνει κατά 30 λεπτά την τιμή στο 1 λίτρο γάλα και κατά 50 λεπτά στο δίλιτρο, και την ΕΒΡΟΦΡΑΜΑ που αποφάσισε να ακολουθήσει τον ίδιο δρόμο και άλλες γαλακτοβιομηχανίες σκέφτονται να προβούν σε αντίστοιχες ενέργειες. Ήδη η ΔΩΔΩΝΗ «τρέχει» εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα προωθητική ενέργεια με εκπωτικό κουπόνι 30 λεπτών, ενώ και άλλες συνεταιριστικές γαλακτοβιομηχανίες αναμένεται να ακολουθήσουν το παράδειγμά της. Στο πλαίσιο αυτό την ερχόμενη Κυριακή συγκαλείται συνάντηση αρκετών συνεταιριστικών γαλακτοβιομηχανιών με πρωτοβουλία της ΕΒΟΛ, προκειμένου να αποφασίσουν τις περαιτέρω κινήσεις τους.



Στο T&Π Ιουνίου

Μεγάλο Αφιέρωμα

Υγιεινή Διατροφή

Έρευνες, δηλώσεις
και οι νέες τάσεις της αγοράς





Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748

FAO

Μείωση 3,1% της παραγωγής σιτηρών «βλέπει» ο FAO

➤ Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας (FAO) των Ηνωμένων Εθνών, η παγκόσμια παραγωγή σιτηρών θα μειωθεί 3,1% στους 2.217 εκατομμύρια τόνους φέτος, εξέλιξη η οποία θα οδηγήσει σε σημαντική άνοδο των τιμών. Ο Οργανισμός, στην τριμηνιαία έκθεση του Crop Prospects and Food Situation, εκτιμά ότι η ισορροπία της προσφοράς και της ζήτησης στα δημητριακά βελτιώθηκε αισθητά το 2008 και το 2009 εξαιτίας της κατακόρυφης αύξησης της παραγωγής το 2008, που υπολογίστηκε στο ρεκόρ των 2.289 εκατ. τόνων. Με αποτέλεσμα ο συντελεστής των παγκόσμιων αποθεμάτων δημητριακών σε σχέση με την κατανάλωση το 2008 και το 2009 να αυξηθεί στο 24,6% από το 20,2% στις προηγούμενες περιόδους, αναφέρει ο FAO. Όσον αφορά στις προοπτικές εσοδείας των βασικών σιτηρών το 2009 - 2010, η υπηρεσία αναμένει μείωση στο σιτάρι κατά 4,9% και 3,7% αντίστοιχα στον αραβόσιτο. Η παραγωγή ρυζιού αναμένεται να είναι 0,7% υψηλότερη από πέρυσι. Με βάση όμως τις προθέσεις των αγροτών, έχουν επηρεαστεί από τις προοπτικές μειωμένων τιμών παραγωγού και παράλληλα από τις συγκριτικά υψηλές τιμές πρώτων υλών, τονίζει ο FAO και αυτό σημαίνει ότι ορισμένοι αγρότες θα στραφούν σε προϊόντα όπως η σόγια της οποίας η παραγωγή είναι φθηνότερη. Ο Οργανισμός εκτιμά επίσης ότι οι τιμές των βασικών ειδών διατροφής παραμένουν υψηλότερες σε σχέση με πέρυσι για το 78% των αναπτυσσόμενων κρατών και διατηρούνται σε επίπεδα-ρεκόρ για κάποιες χώρες.

Vinexpo

Ο κόσμος του κρασιού τον Ιούνιο στο Bordeaux

➤ Από τις 21 μέχρι τις 25 Ιουνίου 2009, η διεθνής έκθεση Vinexpo θα εκφράσει το δυναμισμό και την εμπιστοσύνη ενός κλάδου που θέλει να πετύχει και που υλοποιεί το όραμα του για το μέλλον. Συνολικά 2.400 εκθέτες από 45 χώρες θα είναι παρόντες στη Vinexpo. Η Ιταλία, η Γαλλία και η Ισπανία, που αντιπροσωπεύουν το 52,5% της παγκόσμιας παραγωγής με εξαγωγές πάνω από 5,6 δισεκατομμύρια μπουκάλια κρασιών, θα είναι πάλι παρούσες στην έκθεση με εθνικά περίπτερα αλλά και μέσω φημισμένων οίκων όπως Luigi Cecchi & Figli, Casa Vinicola Zonin, Gonzalez-Byass ή ακόμα Hugel & Fils, Georges Duboeuf, Champagne Louis Roederer και Castel Frères. Ανάμεσα στους εκθέτες θα είναι και η Χιλή και η Αργεντινή όπως και το 2007, ενώ εταιρίες από το Μεξικό, την Πορτογαλία και τη Νότια Αφρική θα δώσουν δυναμικό παρόν με τα ποσοστά παρουσίας τους στην έκθεση να το αποδεικνύουν: +4,4%, +8% και +22% αντίστοιχα για τις προαναφερόμενες χώρες.

Σε ό τι αφορά τις εθνικές συμμετοχές, συνολικά 20 περιοχές ένωσαν μικρά οινοποιία που θα παρουσιάσουν τις παραγωγές τους σε κρασιά και οινοπνευματώδη. Ανάμεσα σ' αυτές υπάρχουν 4 καινούργιες αφίξεις: η Σουηδία, η Λευκορωσία, η Μαδαγασκάρη και η ανερχόμενη δύναμη στον κλάδο, η Βραζιλία. Συνολικά, η έκθεση θα καλύψει μια επιφάνεια 90.000 τ.μ., συμπεριλαμβανομένων των διαδρόμων, των κήπων, του Club du Lac, των αιθουσών συνεδριάσεων και γευστικών δοκιμών.

Καθ' όλη τη διάρκεια της έκθεσης, ένας μεγάλος αριθμός συνεδριών και γευστικών δοκιμών θα διαδέχονται η μια την άλλη στο Palais des Congrès, στις αίθουσες των διαδρόμων 2 και 3.

Κίνα

Σανίδα σωτηρίας για τις εταιρείες

➤ Την ίδια ώρα που οι αμερικανικές επιχειρήσεις μειώνουν το κόστος και τις θέσεις εργασίας και ανακοινώνουν ένα από τα χειρότερα τρίμηνα της ιστορίας τους, «βλέπουν φως» στις δραστηριότητές τους στην Κίνα. Ενώ καταναλωτές και επιχειρήσεις σε όλο σχεδόν τον κόσμο μειώνουν τις δαπάνες, η Κίνα δείχνει να ξεπερνά την ύφεση στην ανάπτυξη και οι εταιρείες που έχουν επεκταθεί στην ασιατική χώρα τα τελευταία χρόνια, δρέπουν τους καρπούς. Η αισιοδοξία για την Κίνα «αγγίζει» μια μεγάλη σειρά της αμερικανικής βιομηχανίας, από την εταιρεία κατασκευαστικού εξοπλισμού Caterpillar ως την αλυσίδα εστίασης Yum Brands που ανήκει στην KFC. Η Coca-Cola Co ανακοίνωσε ότι ο όγκος πωλήσεων αναψυκτικών στην Κίνα αυξήθηκε 10% στο α τρίμηνο. Μεγάλα οφέλη αποκομίζουν και οι τεχνολογικές εταιρείες που σχετίζονται με την τηλεφωνία, όπως οι κατασκευαστές προγραμματιζόμενων ημιαγωγών Altera και Xilinx, καθώς η Κίνα προτίθεται να δαπανήσει 42 δισ. δολ. για δίκτυα τρίτης γενιάς στα επόμενα δύο χρόνια

Ζυθοποιία Kirin

Ιαπωνική απόβαση στην Αυστραλία

➤ Δυναμική επέκταση στην αγορά της Αυστραλίας κάνει η ιαπωνική ζυθοποιία Kirin, καθώς κατέληξε σε συμφωνία για την εξαγορά της Lion Nathan αντί 3,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων Αυστραλίας (2,4 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ). Η κίνηση της Kirin έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά εξαγορών που έχουν πραγματοποιήσει το τελευταίο διάστημα ιαπωνικές εταιρείες στο εξωτερικό, εκμεταλλευόμενες το ισχυρό γιέν. Η ιαπωνική ζυθοποιία που απέκτησε το πρώτο μερίδιο στην Lion Nathan το 1998, συμφώνησε να πληρώσει 12,22 δολάρια Αυστραλίας για κάθε μετοχή, με συμφωνία να αποκτήσει το 54% του συνόλου των μετοχών. Το διοικητικό συμβούλιο της Lion Nathan θεώρησε την πρόταση πολύ καλή και συμβούλεψε τους μετόχους να δώσουν την έγκρισή τους. Έτσι η εταιρεία θα ανήκει στο εξής στον όμιλο της Kirin, που εκτός από τη μπύρα έχει σημαντικό μερίδιο στην αγορά χυμών και γαλακτοκομικών.

Κρητών Άρτος

Σημαντική ανάπτυξη μεγεθών την περασμένη χρονιά

➤ Άνοδο 32,089% σημείωσε πέρυσι σε σχέση με το 2007 ο κύκλος εργασιών της Κρητών Άρτος με αποτέλεσμα αυτές να διαμορφωθούν στο ύψος των 4,043 εκατ. ευρώ. Άνοδικά κινήθηκαν την εξεταζόμενη περίοδο και τα κέρδη προ φόρων της εταιρείας, τα οποία ενισχύθηκαν κατά 110,5% και ανήλθαν στα 418.641,48 ευρώ. Άνοδο της τάξεως του 133,1% σημείωσαν τα κέρδη μετά από φόρους τα οποία διαμορφώθηκαν στα 308.634,56 ευρώ, ενώ στο ύψος των 642.000,23 ευρώ ανήλθαν τα αποτελέσματα προ φόρων χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων τα οποία ενισχύθηκαν κατά 87,68%. Η σημαντική ανάπτυξη πωλήσεων και κερδών προήλθε από τις πωλήσεις στην εγχώρια αγορά, από τις πωλήσεις στο εξωτερικό, κυρίως σε Ευρώπη και Αμερική και από τις πωλήσεις παραγωγής φασόν σε τρίτους, κυρίως εγχώριες αλυσίδες σούπερ μάρκετ. Επί πλέον τον περασμένο Σεπτέμβριο η εταιρεία ολοκλήρωσε το επενδυτικό πρόγραμμά της ύψους 2 εκατ. ευρώ που περιελάμβανε επέκταση κτηριακών εγκαταστάσεων κατά 750 τ.μ. και εκσυγχρονισμό της παραγωγικής διαδικασίας.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** Η LVMH**, ο μεγαλύτερος όμιλος ειδών πολυτελείας παγκοσμίως, διέψευσε τις φήμες που την ήθελαν να βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για την πώληση μονάδας οινόπνευματων ποτών, που περιλαμβάνει τη σαμπάνια Moet Chandon και το κονιάκ Hennessy, στην Diageo, έναντι 12 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι η Diageo κατέχει ήδη ποσοστό 34% στην Moet Hennessy, που παράγει επίσης τις σαμπάνιες Krug, Dom Perignon και Veuve Cliquot, όπως επίσης και το ούισκι Glenmorangie.

*** ΑΝΟΔΙΚΑ** κινήθηκαν το πρώτο τρίμηνο του έτους τα κέρδη της Coca-Cola Enterprises. Τα κέρδη διαμορφώθηκαν στα 61 εκατ. δολάρια ή 13 σεντς ανά μετοχή, ενώ εξαιρουμένων εκτάκτων αναγκών έφθασαν στα 97 εκατ. δολάρια ή 20 σεντς ανά μετοχή. Ο κύκλος εργασιών ενισχύθηκε 3% στα 5,05 δισ. δολάρια. Βάσει πρόβλεψων των αναλυτών που συμμετείχαν σε δημοσκόπηση της FactSet Research, τα κέρδη αναμενόταν να φθάσουν στα 4 σεντς ανά μετοχή και ο κύκλος εργασιών στα 4,9 δισ. δολάρια.

*** ΑΡΝΗΤΙΚΗ** ανάπτυξη -3,3% θα σημειώσει η ιαπωνική οικονομία φέτος, σύμφωνα με επίσημες κυβερνητικές εκτιμήσεις, καθώς υποχωρεί η εξαγωγική δραστηριότητα της χώρας. Η αρχική πρόβλεψη της κυβέρνησης ήταν πως η οικονομία θα παρέμενε στάσιμη, όμως η συνεχιζόμενη υποχώρηση της ζήτησης ιαπωνικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές την αναγκάζει να προχωρήσει σε υποβάθμιση των εκτιμήσεών της.

**Φρουκτόζη
Επικίνδυνη στα ποτά
για την καρδιά**

Αρκετές μελέτες που έχουν γίνει κατά καιρούς κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η κατανάλωση τροφών που περιέχουν ως γλυκαντική ουσία σιρόπι καλαμποκιού υψηλής περιεκτικότητας σε φρουκτόζη, συνδέεται με την παχυσαρκία και καρδιακές ασθένειες. Τώρα, μια νέα έρευνα διαπιστώνει ότι η κατανάλωση ποτών -κυρίως αναψυκτικών- που περιέχουν φρουκτόζη, αυξάνει τη χοληστερίνη και τα τριγλυκερίδια στο αίμα. Ως γνωστό, η υψηλή χοληστερίνη οδηγεί συχνά σε καρδιακά επεισόδια. Ερευνητές του Πανεπιστημίου Davis της Καλιφόρνια, πραγματοποίησαν μελέτη σε δείγμα 32 εθελοντών με πρόβλημα παχυσαρκίας, για 10 εβδομάδες. Αρχικά οι εθελοντές παρέμειναν για δύο εβδομάδες σε ένα ερευνητικό κέντρο, όπου ακολούθησαν συγκεκριμένη δίαιτα υψηλής περιεκτικότητας σε υδατάνθρακες. Στη συνέχεια οι εθελοντές χωρίστηκαν σε δύο ομάδες και επέστρεψαν στο σπίτι τους, όπου για άλλες δύο εβδομάδες ακολούθησαν τις παλιές διατροφικές τους συνήθειες, με τη διαφορά ότι, η μία ομάδα κατανάλωνε ποτά με φρουκτόζη και η δεύτερη με γλυκόζη. Η εναλλαγή της διαίτας συνεχίστηκε στις επόμενες εβδομάδες, αλλά οι εθελοντές κατανάλωναν πάντα τα ίδια ποτά. Στο τέλος της έρευνας διαπιστώθηκε ότι όσοι κατανάλωναν τα ποτά που περιείχαν φρουκτόζη εμφάνιζαν αυξημένα ποσοστά χοληστερίνης και τριγλυκεριδίων. Επιπλέον αυτοί που κατανάλωναν φρουκτόζη είχαν αυξημένα ποσοστά λίπους. Οι ερευνητές επεσήμαναν ότι το πείραμα δεν υποκαθιστά τις καθημερινές διατροφικές μας συνήθειες και στόχος της μελέτης είναι να γίνει κατανοητή η λειτουργία του μεταβολισμού με κατανάλωση φρουκτόζης και γλυκόζης.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
48,64 \$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
111,00 €/τόνο (Ιούλιος '09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
383,50 \$/bu (Ιούλιος '09)

ΖΑΧΑΡΗ
418,40 \$/τόνο (Αύγουστος '09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
0,81950 \$/lb (Ιούνιος '09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO²
0,13 €/τόνο (Σεπτέμβριος '09)

Κλείσιμο 28/04/09
Euronext-Liffe & CBOT

Ανοιχτές Πόρτες

16 & 17/5/09
από τις 10 το πρωί έως τις 6 το απόγευμα

Οι οينوπαγωγοί των «Δρόμων του Κρασιού της Βορείου Ελλάδος» σας προσκαλούν στα οينوποιεία τους για ξεναγήσεις, γευστικές δοκιμές, δώρα και πολλές εκπλήξεις!

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.wineroads.gr ή επικοινωνήστε με την Τμήση Οικογενειών του Αμπελιού της Βορείου Ελλάδος (ΕΝΟΜΕ) τηλ. 210 21417 και 210 21432 email info@wineroads.gr

Διεύθυνση Κρασιού της Βορείου Ελλάδας
www.wineroads.gr